

Economice

Piața internațională a lemnului

Publicația de specialitate „Holzmarkt” din Viena, publică cu data de 5 Noembrie cr., următoarele relații asupra târgului internațional al lemnului:

Reportajele asupra diverselor târguri de lemn constată o slăbiciune generală a afacerilor în ultimele zile.

Germania continuă să atragă cel mai viu interes și se poate spune că situația pieței s'a lăruțat în mod vizibil.

Cu toate că cererea de lemn e mare, lipsa catastrofală de numerar împiedică tranzacțiile. Cumpărăturile se fac contra acceptabile după 3 luni, dar rareori plătite și aproape întotdeauna prelungite și achitate, în cele mai multe cazuri, în rate mici.

Politica financiară a băncii Reichului periclitează existența marilor industrii de lemn prin suprînsirea creditorilor.

Prețurile exagerate la lemn rotund restrâng producția și aprovizionarea ferestrelor.

Numeroasele falimente arată, în mod limpede, cât de grea e situația pieței germane.

Cât privește statele din Nord, după cum am mai spus, vor încheia anul în mod favorabil. Situația s'a ameliorat în Suedia și în Finlanda și producția a putut fi în afară de mici excepțiuni — plasată.

Treburile, însă, să spunem, că bilanțul financiar al anului înregistrează mari pierderi, atât de ce, când spunem că situația s'a ameliorat înțelegem numai ca victorie de campanie, ce se va deschide în primăvară, va fi mai bună.

Colaborarea între Suedia, Finlanda și republica sovietică nu s'a făcut, producția rusă rămâne izolată de acera producătorii svedo-finlandezi s'au și separat complet de ruși.

În ceea ce privește producția rusă, se constată că cifrele de exportare publicate în diferitele jurnale, sunt mult exagerate.

Exportațiile anulului viitor vor fi mai mici decât cele din anul trecut, deoarece, nevoile pieței interne vor fi mai mari și mai urgente în timp ce producția nu va putea fi cu mult augmentată.

Piața polonă a rămas calmă, falimentele, se înmulțesc zi cu zi și întreprinderile lucrează tot mai puțin. Se încearcă a se pune capăt conflictului vamal și Germania a făcut oarecari concesii. Până acum guvernul încă n'a răspuns memoriului industrișilor polonezi și se pare, că politica e mai tare decât interesele economice.

Ultima săptămână înregistrează o înviore a exportului de lemn polonez în Cehoslovacia, unde numeroase afaceri au fost încheiate. E greu de știut dacă aceste lemne sunt destinate a fi exportate în Germania, cu toate că această presupunere pare să fie destul de probabilă. De la începutul conflictului vamal, ferestrele au scăzut cu 20 la sută și la actualele prețuri e greu de presupus o rentabilitate a ferestrelor. Situația pieței poloneze e foarte nesigură și considerată cu mult scepticism.

Piața cehoslovacă nu prezintă nimic remarcabil, afară de scăderea exporturilor în Ungaria. Se fac sforțări mari pentru a se câștiga debușuri și în afară de Germania.

Piața austriacă își concentrează toată activitatea în Italia, tranzacțiile cu Germania fiind împiedicate de dificultățile financiare ale Reichului. Piața internă a rămas slabă. În ceea ce privește România și Jugoslavia situația a rămas neschimbată.

Germania

La Berna s'a semnat ieri o convenție vamală provizorie între Germania și Elveția. În cursul lunii Decembrie vor începe la Berlin negocierile pentru un tratat de comerț definitiv.

Pentru prima dată dela război încoace, Germania a expediat în Canada o încărcătură de cărbuni, în cantitate de 4000 tone livrabili la sfârșitul lunii Noembrie.

Prețul e aproape egal cu cel al cărbunilor englezești.

Polonia

Din datele publicate de curând rezultă că în acest an suprafața plantațiilor cu steclă de zahăr în Polonia a fost de 173.000 ha., atîngând astfel norma dinainte de război, care în medie era 172.994 ha.

Producția estimată va fi probabil de 4.700.000 chintale de zahăr cristalizat și va depăși cu 300.000 chintale, adică cu 7 la sută pe cea din campania 1924-1925.

Bulgaria

Recolta tutunului în Bulgaria, în 1925, e evaluată la 18-20 milioane chilogramme, adică mai puțin ca jumătate decât cea din anul trecut.

La 30 Octomvrie circulația fiduciară a Bulgariei a fost de 4.190.396.000 leva față de 4.360.760.000 la aceeași dată în anul trecut, adică mai puțin cu 171.364.000 leva.

Italia

— În scopul intensificării culturii grâului guvernul italian a luat o mulțime de măsuri printre cari sunt și următoarele: dublarea fondurilor acordate profesorilor de agricultură instruiți-ambulanți 7 milioane de lire au fost acordate pentru înființarea de câmpuri de experiență și alte 4 milioane de lire pentru stațiunile de experiență, 5 milioane de lire au fost acordate pentru cumpărarea de mașini-pluguri puternice pentru aratul la o cât mai mare adâncime a terenurilor înțelecite.

3 milioane de lire au fost destinate pentru a se acorda cultivatorilor cari vor recolta cele mai bune calități de grâu, și în fiecare provincie, s'a creat câte o Comisie a grâului, cărora li s'a pus la dispoziție sume considerabile în scop de propagandă pentru o cultură interesă și rațională a grâului.

Statele-Unite

— Rezultă din cifrele oficiale publicate de Bureau of Internal Revenue, că venitul pe cap de locuitori se ridică la 3.226 dolari.

Aceste cifre au fost calculate pe baza venitului din 1923, care a atins un total de 1.600.758.303 dolari.

În 1923, 74 de indivizi plăteau taxe asupra unui venit mai mare decât un milion de dolari. Numai orașul New-York adăpostea 43 din acești multimilionari.

Cele mai mari venituri se repartizează după cum urmează:

Patru contribuabili aveau un venit de peste 5.000.000; unul singur era taxat asupra unui venit de 4-5 milioane; șase, dela 3-4; doisprezece dela 2-3; doisprezece dela 1 1/2-1; treizeci și noua dela 1 la 1 jum., și treizeci și opt, dela 750.000-1.000.000.

O sută mii americani plăteau pentru un venit ceva mai mare decât 500.000 și o sută unsprezece pentru un venit de 4-500.000 dolari.

— 00 —

Devizele și valuta.

R a d o r, 11 Noembrie

BURSA:

Table with columns: Zurich, Deschiderea, Inchiderea, Berlin, Amsterdam, New-York, Londra, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Belgrad, București, Varșovia, Viena.

Cursul devizelor Bucureșit

pe ziua de 11 Noemv. 1925.

Table with columns: Cerute, Paris, Berlin, Londra, New-York, Italia, Elveția, Viena, Praga, Budapesta.

Valute:

Table with columns: Cerute, Napoleon, Elvețieni, Mărci, Leva, Lire otomane, Sterline, Francozi, Italiani, Drachme, Dinari, Dolari, Marca poloneză, Coroane austriacă, maghiară, cehoslovacă.

Reclama

e sufletul comerțului

Transmutare de prăvălie.

Avizez onor. Public, că am transmutat atelierul meu de croitorie pt. bărbați din Piața Avram Iancu 17, în Arad, Str. Alexandru (f. Salacz-u.) sub No. 5. MIHAIL NICULESCU.

Tipografia „Aradul”

aranjată cu cele mai moderne mașini de tipar și cele mai moderne litere pentru pregătirea tuturor lucrărilor aparținătoare acestei branșe, precum: reviste literare, anuare școlare, invitații de cununie, boțez, petreceri, bilete de vizită, etc., etc.

Tipografia Aradul S. P. A. Arad, Bulevardul Regina Maria No. 12 (In curte la dreapta).

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Table with columns: Plecarea, Sosirea, Teiuș, Timișoara, Curtici, Brad, Oradea-Mare, Pecica, Jimbolia, Otlaca.

*) La Otlaca, trenul personal către Sântana numai la trenul accelerat spre Arad are legătură.

SA DESCHIS filiala de LUDOVIC JANKY în Arad, Strada Eminescu (f. Deák Ferenc-u.) 6, unde pe lângă prăvălii foarte eficiente se pot cumpăra blănuri, bunzi și paltoane de sport.

Căile Ferate, Arad-Podgoria

Valabil dela 20 Sept. 1925

Mersul trenurilor

Main railway schedule table with columns: Trenuri de persoane, Arad-Ghioroc, Ghioroc-Pâncota, Ghioroc-Radna, including train numbers, times, and routes.